



直面逆境，总是燃起最炽烈信仰

——上海市在抗疫一线发展党员工作纪实

“共产党员上！”抗疫最吃劲的时刻，这句响亮的口号，响彻上海，传遍中国，让所有人精神为之一振。

顺境逆境看襟度，大事难事看担当。当党员医务工作者在火线上用行动诠释初心之时，也有一大批优秀分子充分感受到党的凝聚力与向心力，他们以党旗为指引、以党员为榜样，在紧要关头挺身而出，主动接受党组织考验，积极向党组织靠拢。

据统计，截至今年3月6日，上海抗疫一线已收到入党申请书4080份，发展党员96人。

不辱初心使命，共产党员火线冲锋

今年除夕夜，上海第一批援鄂医疗队“逆行”驰援武汉。这支130多人的队伍里，近半是中共党员，还有很多医疗队员提交了入党申请书。

队伍里，最高龄的医生是上海市第一人民医院呼吸与危重症医学科的周新教授，今年66岁。这是一位有着多年党龄的老党员，曾先后参加过抗击“非典”和禽流感的战役。从除夕到达武汉至今，他负责金银潭医院重症患者的救治，始终在一线冲锋陷阵。

第二批援鄂医疗队队员、上海第九人民医院重症监护室护士长黄波黎，去年刚刚完成半年的援滇任务回到上海。疫情袭来，她又第一时

间报名参加援鄂医疗队。隔离病房里没有护工，每天，病人所有的护理都要靠护士完成，换床单、为病人擦身、清洁大小便……

“第一次上岗，4个多小时，几乎没有坐下过，手发白、起皱，脱下防护服，耳朵和面颊都被勒出深印。但我觉得共产党员的信仰，会让人奋不顾身地去做好这件事情。”黄波黎说。

岳阳医院主任医师樊民是第四批国家中医援鄂医疗队成员。“2003年，我在‘小汤山’抗击非典；2008年，我在汶川救援50多天。我是共产党员，更明白肩上的担子有多重！”迎难而上，樊民的话语铿锵有力。

打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战是当前重大政治任务。是否敢于担当，甘于奉献，积极投身防控疫情第一线浴火淬炼，是践行初心使命、体现责任担当的试金石和磨刀石。

上海市援鄂医疗队第一临时党总支书记、第一人民医院副院长郑军华说：火线上，党员们抢着第一批进病房，抢着带头值班，抢着在最有风险的岗位上值守。“大家都在默默努力，按照总书记的指示精神，让党旗在防疫的第一线高高飘起。”

前方后方，都要奋不顾身；武汉上海，都是抗疫战场。据统计，在上海基层一线，已先后组建党员突击

队、党员志愿者服务队28000多支，覆盖党员近40万人；临时党组织1100多个，覆盖党员近3万人。

445份申请书，积极向党组织靠拢

“通过参加这次援鄂医疗工作，我看到，广大党员、干部冲锋在前，战斗在抗疫一线，英勇作战，忘我工作，彰显了共产党人的政治本色与责任担当，也体会到党组织强大高效的组织力和执行力。”这是新发展入党的共产党员甄喙的切身感受。

甄喙过年前被发现右膝关节半月板囊肿，但她忍住伤痛，还是报名驰援武汉。在战疫最前线，让甄喙最震撼的却是一件小事：刚到武汉，医疗队伍在距离金银潭医院步行10分钟的酒店，后来为了响应上级号召，医疗队员必须“一人一房”，一来保障大家能休息好，二来也是降低同屋交叉感染的可能——双重保护虽然是上级的关怀，但对医疗队来说，也面临一个现实的问题：要搬一次家，一部分人要把房间腾出来，搬到离医院更远、住宿条件相对简陋的宾馆去。

谁愿意搬？临时党支部一声令下，全体党员先搬——就这样，所有党员二话不说，很快整理好行囊，快速完成搬迁。那一刻，目睹一切的甄喙深深感到了党组织的执行力 and 先

进性，也为自己写了入党申请书而自豪。在她眼中，火线上党组织力量更凸显，每一个基层组织都是疫情防控阻击战的坚强战斗堡垒。

吃亏在前，冲锋在前。共产党员先上！这是誓言，更是本能。火线入党的新党员、上海医疗救治专家组成员胡必杰教授说，自己入党就是受了“党员要上”的影响。“加入党组织后，一定会有更多的机会让我冲在前面。”

据统计，此次援鄂医疗队中有700多名党员，在这些党员先锋模范作用的感召下，迄今已有445名队员提出了入党申请。越来越多的先进分子向党组织积极靠拢，凝聚起共同战疫的强大力量。

火线发展党员，树立鲜明政治导向

1月28日，上海首批医疗队进驻武汉的第四天，医疗队临时党总支成立。那晚，医疗队举行了全体党员第一次会议。会议召开前，所有医疗队员都收到了一条短信：“上海医疗队的第一次党员大会将在今天晚上七点半举行，欢迎非党员参加。”

那一天，很多非党员医护人员手握手机激动万分。一下岗位，他们脱下防护服，做好消毒措施，就向会议室奔去。会上，党员们一起握紧右拳高诵誓词。不少队员旁听了那一

堂党课，不顾身体疲倦，连夜写下了入党申请书。

援鄂医疗队临时党委对医疗队发展对象、入党积极分子、入党申请人等情况进行了细致排摸，建立健全了谈心谈话、评价反馈工作机制，强化政治引领。同时明确火线入党的工作流程、具体步骤等内容，建立起前后方协同机制，充分发挥党的组织架构整体优势和临时党组织的快速反应优势，通过多部门联动，推动信息互联互通，做到工作有序有力。

截至目前，上海援鄂医疗队已依托临时党委、临时党总支、临时党支部三级组织架构，火线发展了78名党员；上海市公共卫生临床中心临时党支部火线发展了12名党员。市委宣传部下属澎湃新闻武汉前方报道组临时党支部、负责雷神山医院和方舱医院建设的中建东方装饰公司党委等，均已收到多位一线工作人员员的入党申请书。

最艰难的时刻，总是燃起最炽烈信仰！新发展的党员在抗疫一线这个考验初心的大熔炉里，更加深刻认识到中国共产党强大的政治优势和中国特色社会主义的强大制度优势，接受了非凡考验，练就了过硬政治素质。在党组织引领下，更多的新鲜力量带来新的生机活力，也让党旗始终熠熠生辉。

首席记者 潘高峰

支持企业抓好防疫和复工复产复市

市领导近期集中走访各类企业，切实帮助企业解决实际困难

本报讯 为深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，统筹推进疫情防控和经济社会发展工作，按照市委统一部署，市委、市人大常委会、市政府、市政协领导近期集中走访企业，切实帮助企业解决实际困难，支持企业抓好防疫工作和复工复产复市。3月首个工作日，市委书记李强深入走访3M中国有限公司、杜邦(中国)研发管理有限公司、均瑶集团、复星集团等中外企业。连日来，市人大常委会主任蒋卓庆、市政协主席董云虎、市委副书记廖国勋等市领导集中走访我市重点国有企业、中央在沪企业、外资企业、民营企业等各类企业。走访中，市领导深入了解企业落实防控主体责任和复工

复产情况，认真倾听企业意见建议，推动企业防疫工作和复工复产两手硬、两不误、两促进。

市领导指出，各区各部门要加大对企业复工复产的支持力度，区分疫情期间的阶段性困难和疫情结束后需研究的问题，分类推动解决，增强企业战胜疫情、渡过难关的信心。

在老码头创意园区、上海微创医疗器械(集团)有限公司、胜利(中国)投资有限公司、上海罗氏制药有限公司、优刻得科技股份有限公司等企业，市领导指出，要细致做好企业服务工作，继续推出有针对性的政策措施，加快完善各类实施细则，努力形成制度化保障，进一步增强企业的感受度和

获得感。

在特斯拉上海超级工厂、江南造船(集团)有限责任公司、上海建工集团股份有限公司等企业，市领导指出，相关部门要加大推进力度，提高审批和服务效率，及时协调解决重大项目落地和开工建设面临的问题，推动能开工项目尽快开工、已开工项目尽快建成。

在上海流利说信息技术有限公司、交银金融租赁有限责任公司、完美世界控股集团、上海地面通信网络股份有限公司、中电科软件信息服务股份有限公司等企业，市领导还鼓励企业加大科技创新力度，努力实现高质量发展。

疫情防控 新闻发布会

宁夏中卫病例在沪密接者已全部解除隔离医学观察

本报讯(记者 陆梓华 见习记者 蔡骏)市卫健委新闻发言人郑锦介绍,2月26日,宁夏中卫市发现1例由伊朗输入的新冠肺炎确诊病例,该

病例从上海空港口岸入境,活动轨迹涉及上海多个场所。自从上海对该病例开展调查处置以来,在相关部门协同联动下,截至3月7日24时,追踪并管理在本市的所有密切接触者隔离期满,均已解除集中隔离医学观察。

探望;暂停家属送餐;暂停快递员、外卖员、送药员等不必要人员入院;暂停招录新员工;暂停接收新入住老人。在疫情风险没有大幅度降低的情况下,以上措施还将继续执行一段时间。

对象范围,确保任何时候、任何社区的孩子都有人管。上海在全市范围设立了“962200社区特殊儿童安全保护服务热线”,24小时开通。

养老机构将继续执行“五个暂停”

本报讯(记者 陆梓华 见习记者 蔡骏)市民政局副局长蒋蕊介绍,本市民政部门第一时间将全市养老机构

和社区养老服务机构一律列为疫情防控的重点场所,严格管理。前期,市民政局采取了“五个暂停”的措施:暂停亲属

上海设962200社区特殊儿童保护热线

本报讯(记者 陆梓华 见习记者 蔡骏)市民政局副局长蒋蕊介绍,市

本报讯 昨天是“三八”国际劳动妇女节,在这个特殊的节日里,全市各条战线的许多妇女同胞依然坚守各自岗位、展现巾帼担当,为新冠肺炎疫情防控、为超大城市安全有序尽心出力。上午,市委书记李强先后前往医疗机构、保洁班组走访慰问,代表市委、市政府向全市各界妇女同胞致以节日的问候和美好的祝福,向连续奋战在疫情防控一线的女医务工作者和公安民警、疾控工作人员、社区工作人员、新闻工作者、志愿者以及各条战线的妇女同胞们表示崇高敬意和衷心感谢。

疫情发生以来,上海交通大学医学院附属仁济医院已有多批医务人员支援湖北武汉和上海市公共卫生临床中心。李强听取了仁济医院院长李卫平、党委书记夏强相关工作汇报,亲切慰问医院各科室先进女性代表和急诊护理组护士代表。他说,全市广大妇女同胞在经济社会发展中发挥着不可替代的作用,在这次抗疫斗争中更是“巾帼不让须眉”,坚定撑起“半边天”,向大家表示感谢和敬意。

李强通过视频连线坚守在武汉雷神山医院的上海女性医务人员代表。“感谢你们!”李强说,生活中你们是给人温暖的母亲、妻子、女儿;平日里你们以专业精神、精湛技术履职尽责、守护生命;面对疫情,你们义无反顾、挺身而出,勇敢无畏、耐心细致写在了你们的白袍战衣上,“白衣战士”是你们共同的名字,“战地玫瑰”是你们当之无愧的称号。希望大家坚定必胜信念,保持昂扬斗志,保重身体、注意防护、科学调整,持续健康投入战胜疫情斗争。全市各方面都是你们的坚强后盾,会全力支持保障、倾力关心关爱,切实帮助大家解除后顾之忧,“全市人民与你们的家属时刻牵挂着你们,期待早日平安凯旋”。

随后,市领导来到位于铁路上海南站地区的上海日华环境保洁服务有限公司,看望慰问从事清道作业的女保洁员们。李强向大家亲切问好,他说,城市干净整洁离不开广大保洁员的辛勤付出。当他人还在休息之时,你们已经整装上岗,哪里有脏乱,哪里就有你们的身影,你们不愧为“城市美容师”。李强叮嘱有关负责人,要千方百计做好防疫物资保障,让保洁员们安心健康工作。

李强先后前往医疗机构、保洁班组走访慰问,向全市各界妇女同胞致以节日问候

『战地玫瑰』是你们当之无愧的称号